

全球智能手机出货量连续下滑

□本报记者 杨洁 实习记者 张兴旺

多家调研机构公布的智能手机出货量数据显示,全球智能手机出货总量连续三个季度同比下滑;2018年第二季度全球智能手机出货量3.42亿台,同比下滑1.8%。根据前十大智能手机品牌出货量榜单,华为首次超越苹果,成为全球出货量第二的智能手机品牌。

整体市场偏弱

据IDC统计数据,二季度全球智能手机出货量总体同比下滑1.8%。中国、欧美等市场需求增长乏力。Counterpoint提供的数据显示,今年二季度,中国市场智能手机出货量同比下滑7%,跌幅超过全球平均水平。自2017年第三季度以来,中国市场智能手机出货量连续四个季度下滑。

群智咨询指出,这主要在于经济环境偏弱、运营商补贴减弱、高保有量以及手机均价上涨等因素影响。国内消费者换机周期延长至约31个月。

市场集中度提升明显。数据显示,二季度,前十大智能手机品牌占据全球智能手机市场79%份额,另外600多家智能手机品牌在剩余的21%市场空间拼杀。

值得注意的是,前十大智能手机品牌榜单中仍有新玩家进入。成立于2016年12月的芬兰公司HMD,是诺基亚的独家品牌授权方,其以782%的同比增速二季度实现450万台出货量,位居榜单第九位。

华为出货量超越苹果

第二季度,华为凭借5420万台出货量、41%的同比增速,一举超越了苹果,成为仅次于三星的全球第二大智能手机出货品牌。Canalys分析师表示,这是七年来三星、苹果占据全球智能手机排行前两名的格局首次被打破。

三星继续领跑各大手机品牌。第二季



视觉中国图片

度,三星手机全球出货7080万台,同比大幅下降11%。今年第二季度,三星实现营收58.48万亿韩元(约523亿美元),同比下滑4.13%,结束了连续六个季度的涨势。主要在于智能手机和显示屏业务营收同比下滑。

二季度,苹果手机出货4130万台,同比微增1%。2018年第三财季(即2018年第二自然季度),iPhone销量微增,贡献了苹果58%的营收,达到299.06亿美元,比去年同期的248.46亿美元增长20%。

在中国市场,Counterpoint的数据显示,2018年二季度,华为在中国市场的智能手机出货量同比大增22%,占据26%的中国市场份额,排名第一。OPPO的智能手机出货量同比下滑了9%、vivo下滑1%、小米下

滑10%、苹果与上年同期持平,分列中国市场份额的二、三、四、五位。

全球市场方面,小米手机出货量同比增速亮眼。二季度,小米手机实现出货达3300万台,同比增长43%。OPPO和vivo出货分别为2960万台和2600万台。二季度,中国四大品牌(华为、小米、OPPO、vivo)智能手机出货量达1.43亿台,超过了苹果和三星两大品牌1.13亿台出货总量。

供应链公司业绩向好

虽然全球智能手机市场呈现低迷态势,但智能手机的持续创新仍然带动部分产业链公司业绩向好。“整体创新不足,创新主要体现在外观上。例如,手机3D玻璃、陶瓷、双摄像头的采用带来外观变化。”第一手机

度网分析师陈军说。

第三季度,三星手机出货量同比下滑11%。今年第二季度,三星实现营收58.48万亿韩元(约523亿美元),同比下滑4.13%,结束了连续六个季度的涨势。主要在于智能手机和显示屏业务营收同比下滑。

二季度,苹果手机出货4130万台,同比微增1%。2018年第三财季(即2018年第二自然季度),iPhone销量微增,贡献了苹果58%的营收,达到299.06亿美元,比去年同期的248.46亿美元增长20%。

在中国市场,Counterpoint的数据显示,2018年二季度,华为在中国市场的智能手机出货量同比大增22%,占据26%的中国市场份额,排名第一。OPPO的智能手机出货量同比下滑了9%、vivo下滑1%、小米下

界研究院院长孙燕飚对中国证券报记者表示,蓝思科技、三环集团、丘钛科技、欧菲科技等公司会受益。

蓝思科技预计上半年归属于上市公司股东的净利润为4.35亿元~4.98亿元,同比增长40%~60%。对于业绩增长的原因,蓝思科技表示,上半年,华为、OPPO、vivo、小米等各大国产品牌发布并量产了多款中高端新机型。其中,多款手机采用了前后盖双面玻璃,3D曲面玻璃的外观设计,对公司产品提出了大量需求。报告期内,公司配合各大品牌客户进行新技术、新材料、新工艺、新设备等研发试制,为下半年生产旺季做准备,投入了大量研发费用。同时,公司收到了客户支付的较大数额的研发收入。非经常性损益对当期净利润的影响约为85914.57万元。

陶瓷外观件产品受到各大智能手机终端品牌关注。三环集团主要从事电子陶瓷类电子元件及新材料的研发、生产和销售。公司的手机陶瓷外观件已应用于多款手机品牌的旗舰机型,并获得较高的市场评价。三环集团表示,在消费升级的引领下,智能手机终端的差异化竞争日趋激烈,外观和材质创新成为新的升级点。

业绩方面,三环集团预计上半年归属于上市公司股东的净利润为5.37亿元~5.80亿元,同比增长25%~35%。手机陶瓷外观业务对三环集团业绩提升起到了拉动作用。

智能手机面板方面,根据群智咨询的数据,上半年全球智能手机面板出货9.3亿片,同比下滑1.7%。不过,AMOLED面板凭借其显示性能和在全面屏与异形屏领域的领先优势,逐渐成为各品牌旗舰手机的主流配置。根据CINNO的数据,中国目前最大的AMOLED面板供应商是维信诺,2018年上半年出货量380万片。公司预计上半年实现归属上市公司股东的净利润1500万至2500万元,同比增长115.32%至125.54%。

土地流标数量增加明显

□本报记者 董添

今年以来,北上广深一线城市经营性土地拍卖流标13宗,超过2017年同期的3倍;二线城市流标154宗,同比上涨一倍;三四线城市流标629宗,远超往年全年总和。上述流标数量创下近年新高。业内人士指出,土地流标数量增加主要与转让价格较高、土地属性复杂有关。此外,房企资金紧张,拿地积极性不高也是一大因素。

占比总量较低

中原地产研究院最新数据显示,在上述一线城市流标的13宗土地中,7宗在北京,5宗在广州,1宗在深圳。流标的13宗土地规划建筑面积为133.42万平方米,起始总价为285.14亿元。流拍楼面均价为2.141万元/平方米,流拍土地均价为4.96万元/平方米。数据显示,2017年同期,一线城市经营性土地仅流标4宗;2016年全年,一线城市仅流标5宗。今年以来,一线城市流标量创下近年来新高。

二线城市方面,今年以来,经营性土地共流标154宗,规划建筑面积为1600.69万平方米,起始总价为548.77亿元,流拍楼面均价为3825.8元/平方米,流拍土地均价为7405.95元/平方米。相比2017年同期的77宗数量翻了一倍;2016年全年流标量仅为154宗。

三四线城市方面,经营性土地流标量达到629宗,起始总价为663.99亿元,规划建筑面积达4855.57万平方米,流拍楼面均价为1484.17元/平方米,流拍土地均价为3280元/平方米。2017年同期,流标量只有284宗;2016年全年,三四线城市流标量仅为272宗。

整体看,在土地出让金刷新纪录的背景下,流标土地占比总量仍然较低。

多因素导致

中原地产首席分析师张大伟表示,相对而言流标土地配建复杂,地块非热门区域。以北京流标的住宅土地为例,地块处于远郊区,而且地块有多重复杂的属性,导致房企拿地意愿不够强烈。另外,部分地块挂牌价过高。此外,流标增多与企业资金紧张存在关系。房企资金压力大,对非优质地块的积极性降低。

目前,全国限售城市扩大到80个,调控政策仍在升级加码。尤其对近期房价依然上涨的城市。更多三、四线甚至热点城市的区县也加入进来,内容从限购、提高房贷利率到限价、限售等。

诸葛找房首席分析师陈雷对中国证券报记者表示,土地价格上涨较快,为了避免土地溢价率高,土地起拍价较高,使得小企业拿地难度增大。另一方面,随着市场热度的逐渐下降,房企回款减慢,加之融资难度大,流动资金骤减,拿地积极性不高,导致土地流拍增加。

中油工程海外签21亿元大单

□本报实习记者 李琦蕊

8月1日晚,中油工程公告,其下属子公司中国石油管道局工程有限公司(简称“管道局工程公司”)与阿曼储罐终端贸易有限公司(OTTICO)就阿曼拉斯玛卡兹原油储罐项目1.1.1和1.1.2工作包正式签署EPC总承包合同,合同总金额约3.21亿美元(约21.78亿元人民币)。

中油工程称,由于合同履行期较长,该合同实施后将对公司未来2年的营业收入和利润总额产生一定积极影响。

管道局工程公司为中油工程全资子公司,OTTICO公司为阿曼石油公司的子公司,是上下游一体化的石油公司,主营业务包括原油存储、运输、炼油、原油进出口等。本次合同标的阿曼拉斯玛卡兹原油储罐项目主要包括单点系泊、海底汇管、海上管线、淡水净化、污水处理、场站土建、工艺安装及其附属设施等,项目工期为28个月。管道局工程公司将承担该等工作包的设计、采购、施工、运行和培训等工作。

中粮置地广场开业

□本报记者 董添

8月1日,中粮集团旗下旗舰商业地产项目中粮置地广场正式开业并入驻租户。中粮置地广场总经理张大伟表示,将持续深入提升运营服务品质,打造行业和中粮置地写字楼产品线标杆。

中粮集团副总裁、中粮地产兼大悦城地产董事长周政表示,中粮集团努力做城市内容运营商,融入城市发展之中,以期搭建产城融合、职住一体的城市承载平台。

7月重卡销量同比下降15%

□本报记者 崔小粟

根据第一商用车网消息,今年7月,国内重卡市场共约销售各类车型77万辆,同比下降15%。7月份成为近5个月以来销量首次下降的月份。业内人士指出,经历了上半年的高位增长,重卡市场开始步入淡季,8月份市场或加速下滑。但总体销量将保持平稳,预计今

市场进入淡季

7月,国内重卡市场销售各类车型7.7万辆,环比下降31%,同比下降15%。今年1~7月,重卡市场累计销售74.88万辆,同比增长11%。

三星继续领跑各大手机品牌。第二季

度网分析师陈军说。

第三季度,三星手机出货量同比下滑11%。今年第二季度,三星实现营收58.48万亿韩元(约523亿美元),同比下滑4.13%,结束了连续六个季度的涨势。主要在于智能手机和显示屏业务营收同比下滑。

二季度,苹果手机出货4130万台,同比微增1%。2018年第三财季(即2018年第二自然季度),iPhone销量微增,贡献了苹果58%的营收,达到299.06亿美元,比去年同期的248.46亿美元增长20%。

在中国市场,Counterpoint的数据显示,2018年二季度,华为在中国市场的智能手机出货量同比大增22%,占据26%的中国市场份额,排名第一。OPPO的智能手机出货量同比下滑了9%、vivo下滑1%、小米下

滑10%、苹果与上年同期持平,分列中国市场份额的二、三、四、五位。

行业集中度提升

重卡成为汽车污染防治重点。根据《打赢蓝天保卫战三年行动计划》,2019年7月1日起,重点区域提前实施国六,这些地区将出现提前购买的情况;后处理产业将迎来爆发式增长。如柴油车尾气排放处理DPF技术,未来几年市场规模将从十亿级提高到百亿级别,选择性催化还原系统SCR行业将迎来高速增长期。

环保技术门槛提升,有助于市场份额向龙头企业集中。分析人士认为,这对研发实力较强的大企业而言是机遇,而对小企业面临挑战,行业集中度提升将成趋势。

东北证券分析师认为,销量有所波动,但重卡保有量处于上升通道,成长性大于周期性。未来重卡保有量将继续上升,新增需求会依然存在。加之工程重卡的更新需求,未来三年重卡行业都维持在100万辆以上的水平。

多地支持医药产业发展

□本报实习记者 张斌

8月1日,陕西省政府网站信息显示,《陕西省改革完善仿制药供应保障及使用政策工作方案》近日印发,对研发出防治重特大传染病疫情或重特大疾病新药,并在陕西省实现产业化生产的企业或个人,以项目形式进行奖补,奖补金额不少于200万元。积极引进

市场进入淡季

7月,国内重卡市场销售各类车型7.7万辆,环比下降31%,同比下降15%。今年1~7月,重卡市场累计销售74.88万辆,同比增长11%。

对于7月份的重卡销量出现拐点,分析人士认为,首先,市场进入淡季,物流车和工

程车等需求走低;其次,牵引车细分市场由于公路运价低迷仍没有起色,继续抑制新车购置需求;此外,部分重卡企业上半年冲量,对下半年渠道经销商和市场带来一定压力。

行业集中度提升

重卡成为汽车污染防治重点。根据《打赢蓝天保卫战三年行动计划》,2019年7月1日起,重点区域提前实施国六,这些地区将出现提前购买的情况;后处理产业将迎来爆发式增长。如柴油车尾气排放处理DPF技术,未来几年市场规模将从十亿级提高到百亿级别,选择性催化还原系统SCR行业将迎来高速增长期。

环保技术门槛提升,有助于市场份额向龙头企业集中。分析人士认为,这对研发实力较强的大企业而言是机遇,而对小企业面临挑战,行业集中度提升将成趋势。

东北证券分析师认为,销量有所波动,但重卡保有量处于上升通道,成长性大于周期性。未来重卡保有量将继续上升,新增需求会依然存在。加之工程重卡的更新需求,未来三年重卡行业都维持在100万辆以上的水平。

太平洋证券指出,重点区域提前实施国六,这些地区将出现提前购买的情况;后处理产业将迎来爆发式增长。如柴油车尾气排放处理DPF技术,未来几年市场规模将从十亿级提高到百亿级别,选择性催化还原系统SCR行业将迎来高速增长期。

行业集中度提升

重卡成为汽车污染防治重点。根据《打赢蓝天保卫战三年行动计划》,2019年7月1日起,重点区域提前实施国六,这些地区将出现提前购买的情况;后处理产业将迎来爆发式增长。如柴油车尾气排放处理DPF技术,未来几年市场规模将从十亿级提高到百亿级别,选择性催化还原系统SCR行业将迎来高速增长期。

环保技术门槛提升,有助于市场份额向龙头企业集中。分析人士认为,这对研发实力较强的大企业而言是机遇,而对小企业面临挑战,行业集中度提升将成趋势。

东北证券分析师认为,销量有所波动,但重卡保有量处于上升通道,成长性大于周期性。未来重卡保有量将继续上升,新增需求会依然存在。加之工程重卡的更新需求,未来三年重卡行业都维持在100万辆以上的水平。

药研发及产业化高地

药研发及产业化高地,主营业务收入达1000亿元以上。

新药研发方面,企业新药研发进入临床II期、III期研究的项目,分别给予100万元、200万元的奖励。获得国家新药注册证书并在本市产业化的,一类新药每个品种给予1000万元的奖励,二类和三类新药每个品种给予500万元的奖励。

药研发及产业化高地